

儋州洋浦：全岛封关项目加速推进

软硬件齐备

海南自由贸易港将在2025年底前适时启动全岛封关运作。目前，全省上下正在全面采取超常规措施加压推进封关运作相关项目，确保各项任务按时保质完成。儋州洋浦作为海南自贸港建设的先行区示范区，各项任务正在紧锣密鼓地进行中。

A 验收通过 推动全岛封关进程

洋浦港封关项目全名为洋浦港对外开放口岸设施设备升级改造、“二线”口岸查验设施设备建设项目，是海南全岛封关运作项目重要组成部分。项目占地约28亩，封关项目涉及海事、边检和海关三家监管和查验单位。

配套建有海事边检作业楼、海关前置查验作业区、智能卡口等。主要建设内容为码头升级改造、业务技术设备建设以及常态化检疫设备配备等。目前，项目已通过验收，这也意味着这些基础性硬件设施已经建设完成。

在软件方面，洋浦港封关项目实现了三个国内首创，首创国内一体化先期机检作业通道系统；首创国内针对“一线”“二线”货物通关的分类查验管理系统；首创国内自助式卫生检疫疫情防控系统。其中，一体化先期机检作业通道系统可以在保障“一线”放开、“二线”管住的

B 软硬件强 提升货物通关实效

海南全岛封关运作，要在全岛范围内实现“一线”放开，“二线”管住，这就需要封关项目的支撑。项目利用流程监管、过程监控、顺势查验、无感通关的多级监控理念，全面提高洋浦港口通关时效。对于进口和出口业务，分别有专门的通关监管方法。

同方威视技术股份有限公司技术负责人吴俊星介绍，出口业务方面，检测车辆从智能卡口进闸，到海关监管作业场所，布控之后走H986机检查验设备。海关判图对车辆进行分析。如果海关觉得有嫌疑，就到一号二号综合查验楼去做人工查验。如果货物没有问题，海关检验

前提下，最大限度提高货物通过便捷水平。

“前期机检通道集成化之后，就可以做到检测车辆不停顿，一直往前开，40秒左右就能通过检验通道。检测中如果有问题就再到查验场地来，没问题就可以直接放行。不用一个个地方来回转，减少查验路程，提高安全系数和通关效率。”洋浦保税港区发展局园区管理科负责人王雷告诉记者。

结束。进口业务是检测车辆先行进到前置查验区，整个区域配备了相关的服务设备及系统。采取先期机检的模式，便于减少后续的查验过程。如果车辆报关时被布控，就要到智能卡口区域去做布控。前置查验区查验完后，海关没有布控，检测车辆就从出闸口出去。

C 备战封关 13个重要站点相继建成

按照《海南自由贸易港建设总体方案》，海南全岛封关以后，海南岛内将实现贸易自由便利、投资自由便利、跨境资金流动自由便利等等。然而，海南岛四面环海，港湾众多，走私犯罪的风险也随之增加。那么，如何有效加强海上监管以严厉打击走私活动呢？

千冲反走私综合执法站，占地总面积1889.98平方米，于今年4月30日正式启用，是儋州洋浦建成投用最快的站点。千冲海岸派出所民警纪新英告诉记者，千冲反走私综合执法站投入使用后，相比以往，会在日常海岸线巡逻防控和视频监控，以及对打击走私等违法活动方面的力度有显著提升。还可以依托社管平台等信息系统，开展常态化巡查和技巡相结合，对岸线开展常态化巡逻防控，对发现的问题进行现场核查，为全岛实现封关运作打下坚实的基础。

海南岛海岸线长达1944公里，全岛封关后，这条长长的海岸线也将成为反走私工作的前沿阵地。为了守护这片蔚蓝的海岸，海南省委、省政府高度重视，将反走私综合执法站的建设作为贯彻落实《海南自由贸易港建设总体方案》的关键一环。

儋州洋浦海岸线全长超过300公里，沿着这300多公里的海岸线，洋浦、白马井、排浦、新州、木棠、海头、光村、峨蔓等地的13个综合执法站海警工作站正在陆续建成并投入使用，共同构建起一道不留盲区、坚不可摧的海岸“监管防线”，成为打击走私、维护海岸安全的前沿堡垒。

全岛封关运作项目建设是海南自由贸易港建设的标志性和基础性工程。目前，封关运作相关准备已经全面铺开，持续迈向更高水平开放形态。而今年，正是完成封关运作的攻坚之年，海南将全面完成封关硬件建设，同步对政策制度、封关设施、系统平台、管理能力进行全方位、全流程压力测试。同时着力打造法治化、国际化、便利化一流营商环境，确保如期顺利封关运作。

(据洋浦政务)

洋浦动态

洋浦化工园区：实施完全封闭化管理

7月4日，海南日报记者从儋州市应急管理局获悉，从7月1日起，正式对洋浦经济开发区化工园区实施完全封闭化管理，封闭化管理范围为：北至园四路，南抵嘉洋路，西临北部湾，东靠疏港大道，面积26.639平方公里。

据介绍，洋浦化工园区封闭化管理共设6个通行卡口，分别在博洋路、滨海大道、腾洋路、园二路、浦四路、园四路设1至6号卡口。其中，2号和5号卡口为危险化学品运输车辆通行卡口，供危险化学品运输车辆出入园区通行。1、4和6号为行政通行卡口，3号为非机动车通行卡口，禁止危险化学品运输车辆通行。

危险化学品运输车辆从2号卡口出入化工园区，经专用车道可至国家管网海南天然气、汉地阳光、海南炼化、洋浦油库等企业。从2号卡口驶出后，可经嘉洋路、洋浦大道、腾洋路、洋浦关口出洋浦；也可经嘉洋路、开源大道、洋浦大桥出洋浦。

危险化学品运输车辆从5号卡口出入化工园区，经专用车道可至海南炼化乙烯区、海南逸盛、海南巴陵化工等企业。从5号卡口驶出后，可经园四路、洋浦大道、腾洋路、洋浦关口出洋浦；也可经园四路、洋浦大道、嘉洋路、开源大道、洋浦大桥出洋浦。

据儋州市应急管理局有关人员介绍，非相关人员不得进入洋浦化工园区。化工园区内所有人员、车辆须严格遵守相关规定，安全行驶，不得超速、超限、超载行驶。相关车辆在园区内须有序规范停放，严禁在园区公共管理下方等区域停放。

(据海南日报)

市营商环境建设局：开展政务诚信建设专题培训

7月4日，市营商环境建设局开展政务诚信建设专题培训暨环新英湾党建联盟大讲堂第四期活动。

本次培训邀请首信通联(北京)数据技术有限公司总经理任昊授课。他以“政府作表率、诚信我先行”为题，详细解读了《国务院关于加强政务诚信建设的指导意见》，围绕政务诚信建设的典型案例、政务诚信建设缺失的危害、政务诚信建设的成果等方面详细讲解，并就政务诚信建设的工作提出了具体建议。

“通过此次培训，进一步提升了我们的政务诚信理念和诚信施政意识，为今后更好开展社会信用体系建设工作奠定了扎实的基础。”洋浦保税港区发展局工作人员姚军说。

儋州高度重视社会信用体系建设工作，多措并举推进政务诚信建设，致力于建立一支守法守信、高效廉洁的公务员队伍，营造风清气正的社会风气。同时，儋州市持续推进政务诚信建设，已建立政务诚信建设承诺责任制、印制并发放《儋州市公务员诚信手册》等。

今年，儋州将继续从优化营商环境、完善契约机制、强化公职人员诚信教育、坚持政务公开等方面继续深入推进政务诚信建设工作，提升政府公信力，营造良好经济社会发展环境。

(据洋浦政务)

提升口岸服务能力

洋浦港进境粮食监管场所基础设施不断完善

近日，记者从洋浦保税港区发展局了解到，洋浦港进境粮食指定监管场地提升专项工作顺利完成并通过海关验收。进一步延伸和拓展口岸功能，有效提升洋浦口岸的区位优势影响力，为培育壮大粮食深加工产业、助推经济高质量发展提供强有力支撑。

据了解，在2015年12月国投裕廊洋浦港口有限公司取得进境粮食指定监管场地资质。后来因为洋

浦保税港区规划调整，卡口迁移等历史原因及保税港区新项目落地占用监管场地设施、粮食仓储设备不足等发展原因，进境粮食监管场地的监管设备设施已经无法满足进境粮食监管需求。随着洋浦经济开发区大型粮食加工企业不断落户以及持续增产扩能，洋浦港在未来两年内粮食进口量将迅速由几十万吨扩大至数百万吨。洋浦港作为全省唯一的进境粮食指定监管场地，进境

粮食仓储、查验、检疫处理能力提升迫在眉睫。

“在保发局和海关的大力支持与指导下，粮食指定监管场地提升改造工作得到有效开展。目前粮食指定监管场地提升专项工作已通过海关验收，场地基础设施得到了进一步完善与整改，口岸服务能力得到再次提升。预计今年进境粮食可以达到150万吨左右。”国投裕廊洋浦港口有限公司调度部中控主任赵丽

告诉记者。

针对洋浦港进境粮食指定监管场地存在的主要问题及短板，洋浦保发局会同洋浦海关制定了详细的提升计划。通过促成国投裕廊洋浦港与恒丰面业合作、新建检疫处理区以及完善场地监控摄像头设置等措施，不断完善洋浦港进境粮食指定监管场所基础设施。整改工作完成后将对儋州市乃至海南省粮食产业发展、粮油加工企业加工增值业

务量提升、自境外进口粮食“先入企，后检测”扩区试点等政策落地具有重要意义。

洋浦保税港区发展局负责人乔山虎表示，洋浦口岸粮食进口基础设施水平大幅提升，为培育壮大洋浦粮食饲料深加工产业提供强有力的支撑。未来一两年内，洋浦港粮食进口量将由目前的几十万吨，迅速扩大至数百万吨。

(据洋浦电视台)

项目一线

儋州：

发展风力发电装备产业 助力经济高质量发展



图为在海南洋浦海上风电产业园一期厂房，工程人员正装配风机主机。 海南日报 发

海南洋浦海上风电产业园项目由大唐海南能源开发有限公司、东方电气风电股份有限公司合资组建的海南洋浦海上风电产业发展有限

公司牵头组织建设，项目依托海南自贸港政策，充分利用区域资源、技术、产业链优势，加快培育新质生产力，着力打造风电装备制造、风氢储一体化

等“多功能综合高端零碳示范型产业园”。一期工程计划建设年产50万千瓦风机主机厂房及配套设施，截至目前，已完成项目投资约1.1亿元。当前

项目风机主机整机装配至第17台，调试至第11台，交付至第6台，计划至9月完成整机交付至60台，预估产值约13.2亿元。

(据海南日报)

洋浦欢乐畅享季活动下周举行

7月4日，记者从儋州文旅局获悉，“夏季清凉，欢乐在儋州”——洋浦欢乐畅享季活动将于7月12日—13日晚上7时30分在洋浦滨海文化广场闪亮登场，届时连续两晚推出啤酒汇、美食汇、音乐节等系列活动，进一步丰富市民游客的文化和旅游消费体验，满足市民游客日益增长的多元化需求，点燃儋州洋浦夜间经济。

据了解，不久前在儋州海花岛落幕的欢乐节活动，现场人潮汹涌，线上线下热闹非凡，同时，欢乐节积累的人气和流量正在持续不断转化为消费增量。以欢乐为媒，此次活动是儋州连续打出的又一张欢乐延续经济牌，助力旅游资源优势更好地转化为经济发展优势。

从6月到7月，从海花岛旅游胜地到洋浦“工业心脏”，此次欢乐畅享季活动不仅是时间上的延续，更是文旅消费场景的拓展。走进洋浦，可以感受工业的硬朗、海风的温柔，走进闲适的生活，汲取城市的欢乐。洋浦有太多值得探寻的宝藏：蓬勃发展的产业集群、保存完好的千年古盐田、现代化的文旅消费新空间、城市休闲放松新玩法……来到洋浦，您将开启一场别具一格和沉浸式的人文之旅，纵享畅玩新体验。

据悉，活动当晚，将开展消夏夜啤酒畅享汇、大唐美食欢乐汇、青春欢乐音乐汇三大活动。现场将精心设置青岛啤酒生活营地打卡点、潮玩展示区，以啤酒为欢乐赋能，点燃夏日消费激情，开启盛夏的夏日狂欢。多个美食展位一字排开，东坡生蚝等东坡美食将尽显儋州文脉绵长，从传统小吃到风味美食、从网红小吃到创新饮品，都将应有尽有，沁人心脾的畅爽、大快朵颐的惬意，市民游客可在现场尽情享受“人间烟火气，最抚凡人心”的盛夏美好夜晚。青春欢乐音乐汇将搭建青春活力创意氛围感的舞台，邀请海南优秀青年乐队和音乐人带着市民游客共赴“仲夏夜之梦”。

(据南海网)

跨境人民币及EF账户政策宣讲走进洋浦



▲宣讲活动现场。 南海网 发

7月4日，由农业银行、交通银行、光大银行业务专家组建的跨境人民币和多功能自由贸易账户(简称EF账户)政策宣讲团，赴洋浦地区开展专题宣讲活动。儋州市委环湾办、洋浦投资促进局等9家政府部门，儋州地区9家金融机构及近40家园区企业参与。

宣讲活动现场，人民银行海南省分行宣讲团围绕外贸型企业如何结合EF账户政策和跨境人民币便利化政策开展贸易投融资进行重点解读。农业银行海南省分行、交通银行海南省分行、光大银行海口分行专家们分别结合园区企业特点及业务模式介绍跨境人民币金融产品和服务，包括EF账户适用企业类型、具体应用场景及配套金融服务产品等，助力企业高效实现跨境资金流动。

在交流讨论环节，政策宣讲团结合实际情况，以通俗易懂的方式为企业答疑解惑。儋州地区政府工作人员和参会企业代表踊跃评价EF账户的便利性和银行金融服务的专业性，对政策宣讲团走进园区做法表示欢迎，并期待未来能与商业银行共同开展跨境金融业务合作。

(据南海网)